



杰恩斯·哈德斯赴中国气象局共商气象助推阿勒泰经济社会高质量发展

新时代新征程新伟业
聚焦阿勒泰高质量发展

本报讯(记者 郑明)11月26日,地委副书记、地区行署专员杰恩斯·哈德斯走进中国气象局开展参观交流活动,双方就进一步深化合作,推动冰雪产业发展和气象融入经济社会高质量发展等展开深入交流。

杰恩斯·哈德斯代表阿勒泰地委、行署向中国气象局及其相关部门(单位)长期以来对阿勒泰地区的关心帮助和支持表示衷心感谢。他表示,阿勒泰地区高度重视气象工作,认真贯彻落实习近平总书记关于气象工作重要指示精神,积极推动气

象高质量发展,气象在服务保障人民生产生活和民生福祉各方面发挥了重要作用,有力促进了阿勒泰地区改革发展稳定各项工作不断取得新突破、新进展。

杰恩斯·哈德斯指出,在中国气象局的大力支持下,阿勒泰地区先后获评“中国雪都”“避暑旅游目的地”“天然氧吧”,青河县“避暑旅游目的地”等气候标志。尤其是2018年中国气象局授予阿勒泰“中国雪都”国家气候标志,赋予了阿勒泰不可估量的品牌价值,“中国雪都”已成为阿勒泰最宝贵的名片、最好的形象宣传。“中国雪都”金字招牌和产业新业态充分释放出冰雪资源前所未有的活力,全面唤醒了沉睡的旅游资源。这些成绩的取得,离不开阿勒泰地区广大气象干部职工的勤勉尽责、努力奋

斗,更离不开中国气象局的大力支持和关心帮助。

杰恩斯·哈德斯表示,当前,阿勒泰地区统筹发展和安全,着力构建绿色矿业、清洁能源、旅游、农业、健康“五大特色优势产业”和口岸经济现代化产业体系。今后,在推动阿勒泰高质量发展过程中,希望中国气象局能在人才援阿、基层能力建设、冰雪产业发展、品牌建设等方面给予更多支持和帮助,特别是发挥富蕴县中国气象局定点援助县支点作用,进一步壮大援疆队伍;给予适当气象政策倾斜和项目支持,提升精细化气象服务保障能力;发挥中国气象局专业和资源优势,助推阿勒泰打造国际顶级冰雪赛事活动平台和冰雪旅游度假地;支持阿勒泰积极创建气候标志;依托气象部门宣传媒体力量,助力阿勒泰

发展。

中国气象局党组成员、副局长张祖强对杰恩斯·哈德斯一行的到来表示热烈欢迎,对阿勒泰地区有关工作进展情况给予充分肯定。他表示,中国气象局正大力推进气象科技能力现代化和社会服务现代化,将以现代化建设成果支持阿勒泰地区开发利用空中云水资源、打造国家级冰雪研究基地、助力气候好产品认证,为阿勒泰地区特色产业发展提供高质量服务保障。

杰恩斯·哈德斯一行先后参观了中国气象科技展馆、国家气象中心、国家气象信息中心、国家卫星气象中心及华风气象传媒集团有限责任公司,了解气象事业发展历程及科技创新、气象预报、气象数据应用、风云气象卫星应用和影视气象服务等情况。

自治区“天山南北 新疆是个好地方” 阿勒泰专场音乐会精彩上演



本报讯(记者 董世菊 实习记者 包洪宇)11月28日晚,新疆艺术剧院

民族乐团“我在新疆等你”系列之——“天山南北 新疆是个好地方”“访惠聚”

文化惠民演出阿勒泰地区专场音乐会在阿勒泰雪都大剧院精彩上演。

本场音乐会由新疆青年女指挥家努尔巴纳·依明执棒。音乐会由《丝路馨声》《丝路情缘(和田)》《博尔塔拉风光》《紫罗兰的天空(伊犁)》《丝道叙事(喀什)》《天山麦海》《罗布淖尔风情(库尔勒)》《帕米尔姑娘》《星星峡随想(哈密)》《我在新疆等你》等曲目组成。

热情的热瓦普、欢快的弹拨尔、婉转的扬琴、豪放的长号……现场旋律时而欢快灵动、时而婉转悠扬、时而气势恢宏,美妙绝伦的舞台呈现,让观众身临其境般领略天山南北好风光。

“这场音乐会很棒,特别是多种民族乐器的融合,让我深切感受到了新疆各民族文化的魅力。希望以后多举办这样的文艺演出,让各族群众在‘家’

门口’就能享受到丰盛的视听盛宴。”阿勒泰市民乌丽扎古丽·哈布肯说。

此次专场音乐会由自治区党委宣传部、自治区文化和旅游厅主办,新疆艺术剧院承办,新疆艺术剧院民族乐团艺术家和新疆艺术学院音乐学院师生联袂演出。音乐会以新疆经典音乐作品为素材基础,以新疆传统乐器为主,将民族音乐融入旅游经济发展,大力弘扬中华优秀传统文化,尽显音乐艺术魅力。

“天山南北 新疆是个好地方”是新疆艺术剧院民族乐团的全新创作,描述了从南疆喀什、和田,到北疆伊犁、阿勒泰的风土人情和民族文化。这次来阿勒泰巡演,既丰富了雪都人民的文化生活,也用音乐的语言宣传了大美新疆。”新疆艺术剧院民族乐团团长张锐说。

地区中医医院(哈萨克医医院)荣获2023年 中国民族医药协会科学技术进步奖一等奖

本报讯(记者 古扎丽·阿布都热西提 实习记者 贺凌峰)近日,中国民族医药协会第三届第二次理事会会议、2023年中国民族医药协会科学技术奖颁奖大会暨院士、国医大师学术交流大会在北京举行。阿勒泰地区中医医院(哈萨克医医院)荣获2023年中国民族医药协会科学技术进步奖一等奖。

据了解,该院申报的“哈萨克医药名词术语哈汉对照标准”(项目编号2023-MZYY-76)、“哈萨克医特色技术规范化研究”(项目编号2023-MZYY-78)、“哈萨克医布拉吾(药浴熏蒸)疗法”(项目编号2023-MZYY-

80)三个项目获得一等奖;“哈萨克医切尔西·阿布都热西提 实习记者 贺凌峰)近日,中国民族医药协会第三届第二次理事会会议、2023年中国民族医药协会科学技术奖颁奖大会暨院士、国医大师学术交流大会在北京举行。阿勒泰地区中医医院(哈萨克医医院)荣获2023年中国民族医药协会科学技术进步奖一等奖。

据了解,该院申报的“哈萨克医药名词术语哈汉对照标准”(项目编号2023-MZYY-76)、“哈萨克医特色技术规范化研究”(项目编号2023-MZYY-78)、“哈萨克医布拉吾(药浴熏蒸)疗法”(项目编号2023-MZYY-

80)三个项目获得一等奖;“哈萨克医切尔西·阿布都热西提 实习记者 贺凌峰)近日,中国民族医药协会第三届第二次理事会会议、2023年中国民族医药协会科学技术奖颁奖大会暨院士、国医大师学术交流大会在北京举行。阿勒泰地区中医医院(哈萨克医医院)荣获2023年中国民族医药协会科学技术进步奖一等奖。

据介绍,中国民族医药协会科学技术奖由中华人民共和国科学技术部、国家科学技术奖励工作办公室批准设立,由中国民族医药协会组织中国工程院院士、国医大师以及中医药、民族医药领域知名专家进行评审确定,旨在展示各民族医药学术最新研究进展,表彰优秀成果,调动各民族医药科技工作者积极性和创造性,推动中国民族医药事业发展。

地区中医医院(哈萨克医医院)

康复医学部主任、副主任医师古丽达

娜·安那斯汗说:“功劳属于大家,荣誉属于集体。今后,我们会更加努力,不断提高业务水平,以精湛技术、优质服务为广大患者生命安全保驾护航。”

据介绍,中国民族医药协会科学

技术奖由中华人民共和国科学技术部、国家科学技术奖励工作办公室批

准设立,由中国民族医药协会组织中

国工程院院士、国医大师以及中医药、

民族医药领域知名专家进行评审确

定,旨在展示各民族医药学术最新研

究进展,表彰优秀成果,调动各民族

医药科技工作者积极性和创造性,推

动中国民族医药事业发展。

该院科教科主任、主任医师古丽

努尔·阿哈提说:“我们将进一步加

强中医民族医药课题研究与成果应

用,推动中医民族医药特色疗法不断创

新发展,为不断提升全民身心健康水

平作出应有贡献。”

“一站式”解决您的生活大小事! 地区融媒体中心雪都嘟客户端 搭起便民为民“连心桥”

存在一定道路安全隐患。

11月20日,王静从社区微信群中得知,地区融媒体中心雪都嘟客户端不仅可以获取新闻资讯、政策解读等方面内容,还可以咨询问题、寻求帮助。于是,她便在雪都嘟客户端“爆料”板块写下了“希望改善高峰期行车问题”的诉求。

“看到雪都嘟客户端后台回复的那一刻,我感到问题将会得到很好解决,因为我始终相信媒体的力量。果然,第二天,该路段就变得井然有序了。”王静高兴地说。

11月23日,福海县居民廖建通过雪都嘟客户端反映,自己所住小区垃圾箱里堆放了建筑垃圾,一直没人处理,影响了居民生活。收到“爆料”信息后,

雪都嘟客户端后台编辑第一时间与该小区所属街道社区联系沟通,并到该小区实地了解情况。短短三天,廖建反映的问题就得到妥善解决。

“雪都嘟客户端工作人员认真帮我们沟通解决问题,真的很贴心。”廖建说。

据了解,2022年12月,地区融媒体中心雪都嘟客户端上线。截至目前,该客户端下载量达38万人次,占地区总人口比例的57%,日活跃度保持在2000人以上。

自“雪都嘟”上线以来,坚持建设为群众、发展靠群众,深耕服务功能应用,聚焦旅游、购物等领域,打造凝聚社会舆论的新闻平台,服务基层治理的政务平台,满足职工群众诉求的纾困平台,

先后推出“微笑旅游”“线上商城”等四大平台。接入互动运营、便民信息模块,推出知识问答、报名、投票等功能,实现免费求职招聘、房屋租售、网上缴费等多项服务。2023年5月17日开设“爆料”栏目,以“你的呼声,我都能听见”为理念,聚焦民生热点,吸纳百姓关切,传达政策方针,切实做好广大用户的传声筒。

地区融媒体中心党委书记赵江泽表示,雪都嘟客户端已成为党和政府联系群众的重要渠道。地区融媒体中心将继续通过雪都嘟客户端及时了解群众诉求,为全地区各族干部群众提供更加便利的服务平台,不断增强各族群众获得感、幸福感。

净土喀纳斯 雪都阿勒泰



滑雪+滑翔伞! 解锁更多冬季新玩法

本报讯(记者 董世菊 实习记者 张福新 包洪宇)“借助滑翔伞在雪场上空飞翔,我心里虽有些紧张,但同时也感到很刺激。我很享受在空中自由飞翔、鸟瞰白雪覆盖苍茫大地的感觉。”11月28日,来自江苏的雪友孔艺潼在阿勒泰将军山国际滑雪度假区体验了一次双人滑翔伞飞行。

“滑雪+滑翔伞飞行”,在将军山国际滑雪度假区,两项运动被完美融合。

当日,孔艺潼在专业教练员的指导下,穿上双人滑翔伞装备,借着气流上升,和教练员一同在天空中缓缓飞翔。“来阿勒泰是为了滑雪,得知有滑翔伞项目,就顺便体验一回,从高空俯瞰阿勒泰,景色很美。”孔艺潼说。

据了解,在2023—2024雪季,阿勒泰市泰乐户外运动有限公司与将军山国际滑雪度假区合作,推出双人滑翔伞运动项目,6名持证教练员在雪场为广大游客、雪友保驾护航。该公司负责人张明宇说:“双人滑翔伞是利用空气升力起飞的一项航空运动,飞行过程很安静,速度比较慢,安全性高。工作人员每天都会通过观察当天的天气和风

力判断是否适合滑翔伞飞行,以确保飞行安全。”

11月25日,天空飘舞着雪花,广西游客刘洋带着他的动力滑翔伞来到将军山国际滑雪度假区,凭借精湛的操纵技艺,动力滑翔伞缓速起飞。“我在海面、沙漠上空都体验过滑翔伞飞行,在滑雪场还是头一回,这次体验让我体验了人与冰雪亲密接触的奇妙感。”刘洋说。

“滑雪群体中年轻人占大多数,他们富有冒险精神,喜欢尝试新鲜事物。明年夏季,我们计划承接滑雪教练培训双人滑翔伞业务,让滑雪教练员不仅有滑雪教练员证,还有双人滑翔伞教练员证,这不仅能增加一个新的娱乐项目,还能解决滑雪教练员夏季就业问题。”张明宇说。

据悉,将军山国际滑雪度假区将双人滑翔伞运动与滑雪运动进行双向结合发展,把滑雪场和飞行营地融为一体,构建“双滑模式”,在提升冰雪旅游服务质量的同时,带动了冰雪消费,吸引了更多雪友来阿勒泰旅游观光。



将军山“滑雪学院” 公益授课安全屋开讲!

本报讯(记者 董世菊 实习记者 张福新 包洪宇)“无论是双板还是单板滑雪者,都应当让自己的滑行处于可控范围内。滑行速度和方式应当与个人滑雪水平相符,并且应根据地势、雪质、天气和雪场人口密度来选择以何种方式滑行……”11月27日,在阿勒泰将军山国际滑雪度假区雪具大厅A区公益授课安全屋内,该雪场滑雪教练员正在向雪友和滑雪“小白”们讲解《国际雪联十项安全准则》。

新雪季到来,地区各大雪场已开启营业模式,全国各地的雪友纷至沓来,争相感受冰雪运动的魅力。为了更好服务广大游客和打造滑雪“小白”安全顾虑,培养初次上雪游客兴趣,吸引更多市民、游客通过滑雪这项运动强身健体,将军山国际滑雪度假区“滑雪学院”在2023—2024雪季推出滑雪教学公益课程,并进行免费教学。

“滑雪教学公益课对于我们这些初学者很有必要,能够让我们提前了解如何避免滑雪过程中的危险,明白怎么滑

雪才能更安全。”来自河北的雪友臧晨在听了授课后说道。

做好安全事宜是滑雪运动的重中之重,安全滑雪首先是滑雪者自己的责任,从初学滑雪开始,就要养成一个良好的安全习惯,比如提前了解雪场雪道环境、阅读雪场安全提示、请专业教练员进行指导,最大程度规避一些安全风险。

据了解,将军山“滑雪学院”公益授课安全屋每天在10:30—11:00、12:00—12:30、14:00—14:30准时开课,授课教师均为雪场正规持证教练员,授课内容包括《国际雪联十项安全准则》《安全滑雪注意四项条例》《如何预防滑雪损伤》《双板初级教学内容》《单板初级教学内容》等。

“安全,是一项运动长期、稳定发展的基础。开办公益授课,就是在加强雪场安全管理的基础上,加大滑雪安全教育力度,让雪友们都能安全快乐滑雪。”将军山国际滑雪度假区滑雪学院校长李霞说。

高层次研究型人才,全面提升生态环境工作队伍政治素质和业务本领。要夯实责任提升合力,各地各部门党政主要负责同志要切实扛牢责任,亲自抓亲自管,深入一线查找问题、研究工作、破解难题。要坚持兵团一体,加强部门、区域协同,加大监管执法力度,提升监管执法效能,全力打赢重点区域大气污染防治攻坚战。

哈丹·卡宾、王刚参加调研。

民生连线

本报讯(记者 古丽娜·阿丽娜·阿依登)“现在,每天接孩子放学,道路交通秩序井然,再没出现拥堵情况。感谢雪都嘟客户端解决了大家的烦心事。”11月29日,阿勒泰市民王静致电地区融媒体中心表达谢意。

王静告诉记者,她的孩子就读于阿勒泰市第二中学,每天需要接送,可每到高峰时段,不少司机在红墩路学校路段随意停车、掉头,经常造成交通拥堵,

存在一定道路安全隐患。

11月20日,王静从社区微信群中得知,地区融媒体中心雪都嘟客户端不仅可以获取新闻资讯、政策解读等方面内容,还可以咨询问题、寻求帮助。于是,她便在雪都嘟客户端“爆料”板块写下了“希望改善高峰期行车问题”的诉求。

“看到雪都嘟客户端后台回复的那一刻,我感到问题将会得到很好解决,因为我始终相信媒体的力量。果然,第二天,该路段就变得井然有序了。”王静高兴地说。